### 两党纽约州初选"特""斯""拉"分出胜负

# 特朗普希拉里"老巢"吃下定心丸

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海) 美国两党初选 19 日在东部重镇纽约州展开 争夺,之前民调领先的共和党参选人特朗普 在纽约州大获全胜,继续保持对追赶者克鲁 兹的领先优势。民主党参选人希拉里也轻松 战胜另一名参选人桑德斯,赢得纽约州初选。

经历了之前的威斯康辛、科罗拉多州的 争夺,纽约州当天的初选也拉开了东部各州 参加选战的序幕。纽约州人口众多,两党的党代表票数也相当多,分别是民主党的291张,以及共和党的95张。因此,纽约州一向被视作"兵家必争之地"。此外,现在5名仍然参选的候选人中,希拉里、特朗普和桑德斯均与纽约渊源颇深,不是现在居住地,就是出生地。

此前民调显示,特朗普和希拉里各自在 党内处于领先位置。而特朗普也不负众望,一

路领先。美国有线电视新闻网 CNN 宣布特朗 普在纽约州胜出后,特朗普也在个人社交网 站宣布获胜:"感谢纽约,我爱纽约!"从投票 率看,特朗普优势极为明显,拿下超过六成的 选票,而克鲁兹仅排名第三,还不如卡西奇。

之前克鲁兹在威斯康星和科罗拉多先后 大胜,拿到超过八成的党代表票数,让共和党 党内的反普势力群情振奋。在这种背景下,特 朗普拿下分量极重的纽约州无疑让他吃下一颗定心丸。在发表胜选感言时,特朗普毫不掩饰得意。"从数学概率上看,参议员克鲁兹先生已经出局了。"

民主党方面,希拉里兵不血刃,以极为明显的优势获胜。党代表票数方面,希拉里领先对手超过700张,拿到党内最终总统候选人资格已是大势所趋。

#### 一 中国声音 ——

我军机赴永暑礁救援重病工人

#### 美方质疑莫名其妙

据新华社北京 4月19日电针对美方质疑中国军机赴永暑礁救援,外交部发言人华春莹19日在记者会上表示,美方表态莫名其妙,她敦促美方以实际行动维护南海和平稳定。

据报道,美国国防部发言人称注意到了中国军机17日降落永暑礁救援三名受伤工人的消息,但不清楚中国为什么要使用军机,而不是民用飞机。美方敦促中方遵守此前的承诺,不要向南海争议岛屿派遣或调用军机。

华春莹对此表示,美国国防部的有关表态莫名其妙。中方已经介绍了中国海军巡逻机到永暑礁将三名重病工人救援至三亚的情况。众所周知,军机参与救灾、提供人道主义援助及民事人员撤离行动,是世界各国的通行做法。我们看到,中国军机经常出现在抗震救灾等场所。在中国的领土上,中国军机和军人及时出现在任何需要他们的地方,这既是军队的职责,也是人民的期待。"按照美军方这位发言人的逻辑,我倒想问问他们,美军方声称将维护南海航行自由,我们不清楚美国为什么使用军机军舰宣示航行自由,而不是民用船只和飞机。我们敦促美方恪守承诺,言行一致以实际行动维护南海和平稳定。"

#### 劳尔·卡斯特罗连任 古共中央第一书记

新华社哈瓦那 4 月 19 日电 在古巴共产党第七次全国代表大会上,古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗 19 日再次当选古共中央第一书记。

古巴官方媒体报道还说,古共已选出由 17 人组成的政治局以及由 142 人组成的中央委员会,会上同时选出新的古共书记处。

劳尔·卡斯特罗现年84岁,曾跟随兄长 菲德尔·卡斯特罗投入反独裁政府的斗争。

就在19日当天,89岁的非德尔罕见地发表了讲话,被很多人认为是他的告别演说。他说,"我很快就90岁了,这是我从来没有想到的。""很快我就会和所有其他人一样,我们每个人的这一天都会到来。"但他说,古巴共产党人的理念将会与世长存,而这样的理念能够为人类的需求产生物质和文化的财富。

## 阿富汗首都喀布尔昨日发生两起爆炸

据新华社喀布尔 4 月 19 日电 阿富汗首都喀布尔市中心 19 日晚响起爆炸声。这是当天发生的第二起爆炸事件。

爆炸发生在当地时间 19 时 20 分许。阿警方官员表示,初步报告显示有人引爆了安装在一辆汽车上的爆炸装置。截至目前,尚无任何组织或个人宣称制造了此次爆炸袭击。

当天上午,武装分子在阿富汗国家安全局门口引爆了车载炸弹,随后与警察发生交火,造成至少28人死亡、327人受伤。阿富汗塔利班武装宣称制造了此次袭击。

### 巴西总统罗塞夫:副总统是叛徒

称政府与参议院关系良好 誓与"政变"斗争到底



■ 巴西街头壁画显示,罗塞夫(左一)与副总统特梅尔窃窃私语,而众议院议长库尼亚(右二)与巴西社会民主党领导人阿埃西奥·内维斯说着悄悄话 图 CFP

本报特稿 巴西总统罗塞夫弹劾案正式进入程序。近日,罗塞夫发表讲话说,她对此感到"不公与愤慨",并形容副总统特梅尔是叛徒。她表示,将与这种事实上的"政变"斗争到底。

在18日举行的记者会上,罗塞夫强调说自己从没有犯下应该受到弹劾的罪行。 她表示,自己感到不公是因为"指控我所做的那些事,正是别的总统都做过的"。

罗塞夫批评程序没有法律基础,她更 形容副总统特梅尔是叛徒。"这是极不寻常 和奇怪的。令人震惊的是,一个副总统竟然 行使职权,公开地反对总统。在世界上没有任何民主地方会尊重这样做的一个人。"如果巴西参议院经审议后也通过弹劾案,罗塞夫将立即被停职 180 天,由副总统特梅尔暂代职务。

罗塞夫指,自己有足够的意志和勇气对抗不公。她还感谢前总统卢拉在过程中伸出援手。对于弹劾案即将进入参议院审议,她表示,"政府与参议院的关系和与众议院的关系不同,我们与参议员一贯保持着良好对话",希望能在参议院得到"公正并拥有充分法律依据的裁决"。 (钟和)

#### 罗塞夫面临弹劾案 将无缘圣火采集式

本报特稿 国际奥委会主席巴赫 19 日表示,尽管巴西遭遇政治和经济危机,但 2016年8月里约奥运会仍将成功举办。而面临弹劾的巴西总统罗塞夫也表示,奥运筹备进度超出预期,将会作为"最好之一"载人史册。

罗塞夫说:"(通过筹办奥运会)我们已经改变了里约。我希望,对巴西人和全世界人们来说,这届奥运会可以成为一届伟大的奥运会。"政府和里约市正竭尽努力以确保奥运会的成功,"目前筹备工作一切进展正常,我们甚至比预期计划还要提前一些……场馆、运动员服务设施和安全保障系统已基本准备就绪,有些甚至提前完工……我相信当运动员们抵达时,会感到从所未有的惊喜"。

罗塞夫还说:"我们致力于使奥运基础设施变成遗产。"奥运会终有结束的一天,但设施"会继续为运动员培养和市民锻炼服务"。她说,巴西"将在赛场内外获得胜利",里约奥运"将成为历史上最好的奥运会之一"。

不过,在政局动荡的情况下,罗塞夫将不会出席21日在希腊雅典举行的里约奥运会圣火采集仪式。奥运圣火将于5月3日抵达巴西首都巴西利亚,届时或将临近参议院的投票表决。如果弹劾案获得通过,罗塞夫将被强制离职180天,从而无缘在马拉卡纳体育场宣布奥运会开幕。

### 新闻分析 总统弹劾案:一场难言正义的"内战"

17日,513名巴西众议院议员以367票赞同,137票反对,7票弃权和2人缺席的投票结果,通过了对总统罗塞夫的弹劾议案。以这样的方式,旷日持久的巴西乱局,终于出现了实质性的变化。而罗塞夫在未来面临非常严峻的考验。

弹劾总统如今已演变为巴西各政治势力间在法律框架下的一场巨大的政治内战。"巴油腐败案"的爆发和"洗车行动"的发展使许多执政联盟和在野党高层深陷其中,其中包括主持弹劾罗塞夫的众议院议长库尼亚和现任副总统特梅尔。司法调查所造成的压力,也成为了反对派和执政联盟内部多个重要人物推动弹劾议案的直接动机。而罗塞夫客观上存在的执政能力和协调各党派利益能力的不足,更加重了这种对立和冲突。

巴西的社会现状成为弹劾总统的现实 基础。罗塞夫执政期间经济出现大幅下滑, 使得劳工党自卢拉政府起经济发展中的成 果被大量消耗、危机则凸现出来。中产阶级 对罗塞夫政府产生了严重质疑,逐渐从"挺 罗"转向"倒罗",经济危机也就逐渐转化成 了社会危机。这种差别在罗塞夫的支持率由 4 年间的 70%一路下跌至 12%上得到了明显体现。而当巴油腐败案涉及到了包括前总统卢拉在内的几十位政府高官,民众的愤怒又一次达到高潮。

经过 65 人特别委员会审核、513 名众议院议员投票通过后,总统弹劾提案将在参议院再次进行投票,当得到简单多数投票后,议案将进入第二轮决议流程,罗塞夫将被停职审讯,副总统特梅尔将代替其执政。而在最终决议中,如果三分之二参议院议员投票支持弹劾,罗塞夫将正式被开除总统职位,面临接下来的司法程序。依照巴西政坛目前的严重形势,许多国际媒体预测参议院将会以更快的速度完成上述流程以稳定局势,至少在 5 月间会完成是否接受弹劾议案的首轮投票。

目前,罗塞夫和劳工党有两种选择:一 是主动辞职,避免大量的政治资源消耗,为 2018年总统选举留下空间。在本月民调中, 官司缠身的卢拉依然保持着颇高的支持率, 卷土重来仍未可知:而另一种选择则是整合 参议院势力极力狙击下一轮投票。日前劳工党领袖吉马雷斯的表态"这场战斗还没有结束,将会在参议院和街头继续进行"基本确定了劳工党的选择:走第二条路,为保住罗塞夫的总统职位背水一战。但是在目前的政治形势下,这种努力产生的成效实在难言乐型

而如果罗塞夫被免职,巴西人民将面临怎样的处境呢?也许更多的是感到绝望和无奈。依照巴西法律规定的总统继任人特梅尔,之后的第二、三顺位继任人众院议长库尼亚和参院议长卡列罗斯全都在接受腐败案司法调查,这种阵容不能不让人心寒。而临阵倒戈的特梅尔甚至在弹劾投票开始之前就开始练习就职演说,提出了准备改善巴西经济现状的措施,可只有十分之一的巴西人相信他有可能改善自己的生活。

虽然推倒罗塞夫已经迈出了第一步,但 这不意味着现在巴西经济社会中出现的严 重问题得到了解决,未来的巴西经济民生的 改善丝毫未见曙光。

万戴 (作者系中拉青年学术共同体研究员)